

## 张超超带领市领导集体观摩五大产业发展

以更大魄力打造具有核心竞争力五大产业集群  
为全市经济社会高质量发展提供强劲支撑

贾兆军李雪荣张业参加

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)5月6日,市委书记张超超带领市领导集体观摩五大产业发展。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,牢牢把握高质量发展这个首要任务,完整、准确、全面贯彻新发展理念,把发展经济的着力点放在实体经济上,以更大魄力打造具有核心竞争力的五大产业集群,为全市经济社会高质量发展提供强劲支撑,为加快建设经济强省、美丽河北贡献石家庄力量。市委副书记贾兆军,市人大常委会主任李雪荣,市政协主席张业就有关产业发展进行现场点评。

市委、市政府高度重视五大产业发展,抢抓机遇、乘势而上,抓投资、上项目、定政策、优环境,推动五大产业驶入发展快车道。2023年,生物医药产业营业收入完成1078.6亿元,新一代电子信息产业营业收入完成1174亿元,先进装备制造、现代商贸物流、现代食品产业实现两位数增长。今年一季度,生物医药产业实现营业收入276.9亿元,年底将突破1200亿元;新一代电子信息产业实现营业收入293.9亿元,年底将突破1300亿元;预计今年,先进装备制造、现代商贸物流、现代食品产业继续保持两位数增长。

张超超、贾兆军、李雪荣、张业等领导和市直有关部门负责同志先后观摩了石家庄装备制造产业园中航通飞华北飞机工业有限公司、石家庄市国际生物医药园科技创新谷项目、石家庄东部现代物流枢纽基地宝湾智慧物流产业园项目、石家庄现代食品产业园小帅生物科技(河北)有限公司食品类项目、石家庄新一代电子信息产业园海康威视科技园项目等,实地察看园区建设和项目进展,听取五大产业发展情况汇报。每到一处,蓬勃的建设发展态势,让大家深受激励、信心倍增。大家一致表示,要始终牢记习近平总书记殷切嘱托,进一步提振干事创业精气神,解放思想、奋发进取,努力在实现经济总量过万亿、弯道超车的冲刺之年、决胜之年创造更优成绩。

张超超充分肯定了五大产业发展取得的成效。他指出,推动新一代电子信息、生物医药、先进装备制造、现代商贸物流、现代食品产业高质量发展,是市委、市政府作出的重要战略部署。各级各部门要提高政治站位、统一思想认识,巩固拓展发展成果,以只争朝夕的冲劲、久久为功的韧劲,集中精力打造具有核心竞争力的五大产业集群,为全市经济总量过万亿、实现弯道超车奠定坚实基础。

张超超强调,要立足实体经济根基,因地制宜加快发展新质生产力,在有基础有条件的领域和赛道尽快布局

突破,持续培育新动能。要坚持“项目为王”的理念,以项目支撑带动发展,“不怕项目小,就怕项目少”,努力形成大项目顶天立地、小项目铺天盖地的良好态势。要注重瞄准国内外知名企业,开展精准招商、产业链招商、专业招商、以商招商,进一步延链、补链、强链,形成规模化发展。要落实好支持五大产业发展的措施,发挥产业发展基金的引导和撬动作用,培育壮大更多行业领军企业。要坚持创新驱动发展,强化企业创新主体地位,加强与京津高校和科研院所合作,发挥科技特派团作用,促进产学研融通创新,加快科技成果转化和产业化;强化市场意识,依靠过硬产品和优质服务迅速占领市场。要夯实安全和环保两大基石,严格落实安全生产责任制和各项治污举措,实现经济效益、社会效益和生态效益有机统一。要进一步优化营商环境,全面提升政务服务效能,坚持资金、要素跟着项目走,打通束缚高质量发展的堵点卡点,为市场主体提供更加优质的服务。要坚决克服惰性思想,坚持说了算、定了干、干就干好,积极行动起来,用实绩说话、拿结果交账,奋力开创五大产业发展新局面。

市委常委,市政府副市长,高新区、经开区、栾城区、藁城区、鹿泉区和市直有关部门负责同志等参加观摩活动。

## 习近平同马克龙出席中法企业家委员会第六次会议闭幕式并致辞

(上接 02 版)

面向未来,我们愿同法方携手应对全球性挑战。当今世界和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字有增无减。中法同为独立自主大国和联合国安理会常任理事国,理应担负责任和使命,以中法关系稳定性应对世界不确定性,加强在联合国的协调,践行真正的多边主义,促进平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。

习近平强调,当前,中国正以高水平开放促进深层次改革、推动高质量发展,加快发展新质生产力。我们正在谋划和实施进一步全面深化改革重大举措,稳步扩大制度型开放,进一步扩大市场准入,缩减外商投资准入负面清单,这将为包括法国在内的世界各国提供更广阔的市场空间,带来更多合作共赢的机遇。欢迎法国企业积极参与中国式现代化进程,分享中国发展的机遇。

习近平指出,再过两个多月,法国将迎来盛大的巴黎奥运会。奥运会是团结和友谊的象征,是文明互鉴的结晶。让我们坚守建交初心,赓续传统友谊,践行“更快、更高、更强——更团结”的奥运格言,携手开创中法合作新时代,共同谱写人类命运共同体新篇章!

中法两国政府、企业等各界代表约200多人参加闭幕式。

蔡奇、王毅参加上述活动。

## 习近平同法国总统马克龙共同会见记者

(上接 03 版)

关于巴以冲突,这场悲剧延宕至今,是对人类良知的考验,国际社会必须有所作为。我们呼吁推动加沙立即实现全面、可持续停火,支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,支持恢复巴勒斯坦民族合法权利,重启“两国方案”,实现中东地区持久和平。

关于乌克兰危机,中方已经多次阐明立场。中国既不是危机的制造者,也不是当事方、参与方,但我们没有隔

岸观火,而是一直在为实现和平发挥积极作用。中国政府欧亚事务特别代表已经开启第三轮穿梭斡旋。同时,我们反对利用乌克兰危机甩锅、抹黑第三国,煽动“新冷战”。历史反复证明,任何冲突最终只能通过谈判解决。我们呼吁各方重启接触对话,逐步积累互信;支持适时召开俄乌双方认可、各方平等参与、公平讨论所有和平方案的国际和会;支持构建均衡、有效、可持续的欧洲安全框架。

习近平指出,今年是新中国成立75周年,经过75

年艰苦卓绝的奋斗,中国的国家面貌和人民生活发生了翻天覆地的变化,但有一点从未改变,那就是我们和平良善的本性、博大包容的胸襟和对公平正义的追求。它根植于5000多年的中华文明,生长于中国人民的灵魂深处。中国愿同包括法国在内的世界各国一道,在相互尊重的基础上发展友好合作关系,携手前行、共担风雨、共创未来。

蔡奇、王毅等出席。

## 习近平同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤

(上接 03 版)

马克龙表示,今年是法中建交60周年,法中合作取得许多重要成果。很高兴在习近平主席对法国进行第三次国事访问期间举行法中欧领导人三方会晤。这既是以往几次法中欧领导人三方会晤的延续,也是应对各种国际挑战的迫切需要。当前世界面临重大挑战,国际局势处于关键转折点,法国和欧盟比以往任何时候都更加需要同中国加强合作,这事关欧洲的未来。法方希望同中方加强对话合作,增进法中、欧中之间的互信和友谊。欧方不认同“脱钩”,欢迎中国企业来欧投资合作,希望同中方加强合作,共同维护欧洲价值链供应链安全稳定。法方希望同中方紧密合作,应对气候变化、海洋多样性等全球性挑战。

冯德莱恩表示,欧中关系良好,明年是欧盟同中国建

交50周年。中国在全球事务中地位作用举足轻重,同中国保持良好关系对欧盟至关重要,也将决定能否更好应对气候变化、乌克兰危机等全球性挑战。欧盟希望和中国相互尊重,求同存异,增进互信,避免误解,共同维护以国际法为基础的国际秩序,促进世界的和平、安全与繁荣。欧方赞赏中方在绿色转型发展方面作出的努力和取得的成就,认同中方在维护自身发展方面的正当权利,希望同中方持续坦诚对话,加强合作。

关于乌克兰危机,习近平指出,中方、法方和欧方都希望尽快停火止战,欧洲恢复和平,都支持乌克兰危机政治解决。我们要共同反对战事外溢升级,共同为和谈创造条件,共同维护国际能源粮食安全、产业链供应链稳定。中方不是乌克兰危机的制造者、当事方,一直为劝和奔走,为促谈尽力。中方的客观公正立场和建设性作

用,得到了国际社会广泛认同。中方愿继续同有关各方保持沟通。

关于巴以冲突,习近平强调,当务之急是尽快实现全面停火止战,重中之重是确保人道主义救援,根本出路是落实“两国方案”。中方支持接受巴勒斯坦成为联合国正式会员国。中欧在巴以问题上有很多重要共识。中方愿同欧方一道,支持尽快召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和平会议,制定落实“两国方案”的具体时间表和路线图,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

三位领导人认为,此次三方会晤增进了彼此了解,凝聚了合作共识,明确了解决问题的思路,愿继续共同努力,促进中欧关系健康稳定发展。

蔡奇、王毅参加会晤。